

Виходить у Львові
щодня (крім неділі і
гр. кат. свят) о 5-ій
годні по полудні.

РЕДАКЦІЯ і
Адміністрація: узвиш
Чарнецького ч. 10.

УІСЬМА приймають
са лиш франковані.

РУКОПИСИ
звертають ся лиш на
скреме жадані і за вло-
женям оплати почт.

РЕКЛЯМАЦІЇ
незапечатані влізні від
силати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в бюрі дневників па-
ска Гавсмана 9 і в ц.к.
Староства на про-
вінції:

на цілий рік К 4:80
на пів року К 2:40
на чверть року К 1:20
місячно . . . К—40
Поодинокє число 2 с.

З поштовою пе-
ресилкою:

на цілий рік К 10:80
на пів року К 5:40
на чверть р. К 2:70
місячно . . . К —90
Поодинокє число 6 с.

Соїм краєвий.

I сесія IX періоду, 85 засіданє в дня
22 вересня.

Промова Є. Е. п. Намістника.

Не багато минуло місяців від послідної соймової сесії, на котрій мав я нагоду здавати вис. соймови справу з цілої діяльності політичної адміністрації в краю; ддятого можу тепер обмежитись до виясненя лише тих задач адміністрації, котрі їй прибули по за звичайними чинностями і котрі в остатних місяцях вимагали від неї подвоєної праці.

На остатній сесії ухвалив вис. соїм 51 законів, з котрих кілька, що відносять ся до громадских оплат, не міг я ще переслати міністерству, бо мимо численних ургєнсєв не дістав я від громад потрібних до умотивованя рахункових замкнєнь. Всі инші переслано міністерству. Шість дістало вже найвисшу санкцію, між ними є закон, що змінєє §. 24 закону о повітовій репрезентації, закон, що змінєє будівельний закон для міста Кракова, а в найблизших днях надію ся санкції §. 47 водного

закону. Ухвал, вимагаючих найвисшого затвердження, установив соїм на остатній сесії 36, а з них лише дві не дістали доси того затвердження.

(По руски): Переведєне нового закона о польованю дало повітовим властям не мало праці. Староства мусіли заняти ся установленем округів польованя, утворенем ловецких спілок і допильнованем правильного вибору їх виділів, а вкінци установленем груп округів польованя та іменованем предсідателів роз'ємних судів для поодиноких груп і їх заступників.

Від населєня дішли до мене жалоби, що округи роз'ємних судів в декотрих повітах устанавлено занадто великі і що пошкодзовані звїриною будуть мати занадто далеку дорогу до осідку суду. Я припоручив старостам, що би мені здали справу, як перевели закон; а коли побачу, що тут або там зроблено невластиво, кажу річ поправити. Всеж таки реформа права польованя є в богатых напрямках засаднича і заводить нові інституції, котрі тільки поступенно можуть вїйти в житє і мусять перейти час недомог і пріб.

(По польски): Найбільшого напруженя сил вимагала справа наданя шинкарських концесий, котра, коли зважити єї з

загального краєвого становища, є великим переворотом не лише в локальних відносинах, але й в загальних етичних і економічних. З уваги на сю вагу справи, з уваги на те, що оконечно на мене, на шефа краєвого правительства спаде одвічальність за єї поладнанє, не міг я обмежити своєї діяльності до рішеня рекурсив, котрі лише в декотрих разях можуть мати успіх. Не міг я навіть вдоволитись видачею деяких загальних вказівок, бо в так трудній і помотаній справі, так глибоко врізуючій ся в дотеперішні відносини, міг я припускати, що одну або другу вказівку не зрозуміють як слід, що кождий з пп. старостів бїде мати сумніви правної і економічної натури і що наслідком того в ріжних повітах вийдуть яркі ріжницї, котрих рекурсами найчастійше не буде можна ухилити, а зі становища одноцільної адміністрації не можна би їх ніяк оправдати. Ддятого, користаючи з права контролі над повітовими властями, зажадав я від пп. старостів, що би виладдали і переслали мені проєкти розсліду концесий; а де в яким проєкті добачив я хибні погляди або відступленє від загальних засад, там звернув я на те увагу і вказав напрям, в котрім треба би переробити. В самих межах вибір між компетентами на підставі їх

З подорожи по Канаді.

(Зладив — К. Вербин).

(Дальше).

2.

В дорозі по канадійских приморских провінціях. — Акадія або Нова Шкоція. — Хто перший відкрив Америку? — „Новонайдений край“. — Яримт. — Аннанодіє-Рояль і Гран Прє.

Кождий знає, що Канада то англійська колоніяльна держава на півночі від Сполучених Держав в північній Америці. Коли я з шіснадцятьма товаришами здав був матуру і перший раз убрав на голову циліндер та взяв паличку в руки, знав я ще, що Монтріль, Оттава і Квебек то найважнійші міста в сій державі та що туди перепливає велика ріка святаго Лаврентія, звана коротко Льюренцо. Впрочім знали ми тільки, що то край дуже рідко валюднений, має багато Індіянєв а мало култури, що там земля буває через три чверти року вкрита снігом і ддятого американські янкєси (чи поправді „єнкєси“ — yankees) знєхтували сей край а були би єго певно також забрали, як би він був мав якусь вартість. Впрочім панувала в наших головах про Канаду тьма кромішна і як би нас був хтось спитав, де то лежить Акадія, то ми були би

певні того, що то якийсь чоловік невчений та зробив із славнозвістної грецької країни „Аркадія“ якусь „Акадію“. Ми були єму зараз показали, що то значить скінчити гімназію і здати матуру. Але що не треба нікого уважати за мудрійшого від гімназіяєта, котрий здав матуру, то нехай читає і позволить собі сказати, що й єго відомости про Акадію не суть більші та нехай послухає, що я єму тут розкажу про ті красні сторони Канади, через котрі хочу єго тепер повести.

Коли їдемо через Гамбург' або Бремену до Сполучених Держав північної Америки, або, як то звичайно коротко говорять ся, „до Америки“, то не їдемо через Атлантийський океан на захід, лиш на полудневий захід. Як би ми їхали на захід, то побачили би два дні скорше побереже нового свїта і то не таке побереже, яке нам показує ся, коли станемо в пристані в Новім Йорці. Там спускають ся ряди низьких горбів пісковими лавами до моря, широка ріка пливе спокійно до отвертого океана і вічно ясне небо красує ся над тим місцем, де сполучає ся земля з морем. Але тут виглядає так, як колиб море хотїло зімстити ся на земли за то, що она єго тільки сот миль відпочнула дальше на схід. Оно відбило насамперед ддя себе великий горстий край, котрий тепер перед цілєчиною лежить під водою і творить під назвою „Новофундландскі лави“ найславнійше між Європою а Америкою місце, де відбуває ся ловля риб. Відтак полупало оно і повигризало скалисту цілєчину так, що тисячами язиків впило ся і приссало ся аж

до самого серця. Наконєць сполучило ся ще й з ріками спливаючими з гір та повиривало спільно з ними кусєнь за кусєм цілєчини, аж нарбило такої шалєної мішанини землі з водою, що иноді не знати, як ліпше то назвати, чи морем, чи сушею.

А вже найфантастичнійше витворило ся побереже при устю ріки Льюренцо. Вже коло Квебека робить ся з ріки залив морський, що може двигати на собі навіть найбільші велити морські. Площа води розширяє ся відтак борзо, аж в заливі Лаврентія море бере перевагу над землею, обливає своїми фіялами острови Антїкості і Принс Едвард та робить з цілєчини вистаючий далеко у воду півостров Гаспе. Але й ще раз висуває земля вал против моря, що сьгає від вкритого ледами Лябратора аж до земель на полудни від ріки. Та дарма! Води розвалили той вал і витворили на далекій півночі пролив, званий Бель Іль (Belle Isle), через котрий літом пливуть пароходи з Ліверпуля в Англії до заливу Лаврентія. По середині розбили той вал та зробили пролив Каботта і так з північної части того валу зробили великий і повен тайни острів „Новофундландію“, найстаршу колонію британської держави. Они розбили той вал і на полудни проливом Канзо і зробили так з Кап Бретону острів порозриваний морем так як коралєвий корч.

Та й були би так порозривали ще й полудневий конєць цілєчини, як би ті води, що мали їм прийти на поміч від заходу, не страшили були своєї сили в заливі Фунді; але той кусник землі, що ще держить Нову Шкоцію

особистої кваліфікації і придатності льокалю лишився річчю старостів, а їх рішене не перешкадає ще розслідуванню справи Намістництва в кождім випадку, коли буде внесений рекурс.

Роздаване концесій поступило на стільки, що ще підчас сеї сесії соймової буду мати нагоду оголосити результати і дати високому соймови спомогу оцінити їх. Тепер можу зазначити, що з роздавання концесій винде величезне обмежене плянства, котре в декотрих громадах так розширило ся, що оден шинок припадав навіть на сто душ, числячи вже жінок і діти. Від 1 січня 1911 р. буде в сільських громадах оден шинок припадати на 800 душ, а в міських на 500. Де лише громада висказала ся против шинку, там его не буде; де громада заявила ся за меншим числом шинків, ніж випадало би з числа населення, там число шинків буде менше. З фабрик і відпустових місць будуть шинки усунені, бо не міг я зрозуміти, для чого там, де громадять ся робучий народ чи богомольці, зараз треба їм чим ближше підсувати шинки. За те припоручив я старостам, щоби в тих місцях попірали закладање гостинниць, де подавано би їжу, каву, чай. У виборі серед величезного числа компетентів тримали ся старости засад, виложених недавно в урядовім комунікаті в дневниках; уважаючи, о скільки можна, на гадку громад, вибирали з дотеперішних шинкарів тих, що бездоганно виконували шинкарство особисто, а не мали против себе кандидатів, припоручених громадою, котрі мають заразом відповідні льокалі і вимагану кваліфікацію. При тім уважано на постанову закона, що концесія мусить бути виконувана особисто, а лише з важних причин через заступника. Все таки число концесій, уділених особам правничим або фізичним з дозволом на виконуване через заступника, є проти загального числа концесій зникаючо мале. Винятки відносять ся головню до пивоварень, готелів, касин і т. п. Всеж таки типом шинку буде шинок, де концесію виконує особисто і на власний рахунок той, що єї дістає. Шинкар нікого не наїде в громаді, хто би був інтересований в его матеріяльнім поводженю і

хто би готов був закрити его можливі надужитя. Контроля буде загальна, а політичні власти будуть могли згідно з загальною опінією по мысли закону відбирати концесію кождому, хто її уживав би на зле. В сім та в обмеженю числа шинків лежить велика вага переведеної реформи.

Акція зорганізованя народної школи у всіх тих громадах, що єї доси не мають і не належать до жадної шкільної звязи, дійшла вже до таких успіхів, що тепер таких громад є всего 169, а між ними багато таких, що мають занадто мало населеня. Акція будови шкіл у звязи з їх організацією поступила о стільки, що з 10-мільонового фонду признано 613 громадам субвенції в сумі 8,522.000 К., а з і сеї суми доси асигновано 3,142.000 К.

Анкети, що відбули ся в кр. Раді шк. над науковими плянами народних шкіл, мають на разі сей успіх, що 25 шкіл перетворено на 4-класові, а в 160 1-2- і 3-класових, головню сільських, заведено плян науки 4-класової, щоби піднести рівень знаня, а сільській молодежи, що горне ся до середних або виділових шкіл, улекшити приготвлене до них. Над науковими плянами шкіл менше і більше класових, сільських і міських працює кр. Рада шк. в тім напрямі, щоби їх зблизити до себе і більшу вагу покласти на формальну сторону образования; але се не дасть ся в жаданім анкетною напрямі зробити без зміни 3-го артикулу закону з 1867 р. о викладовій мові.

Правительство, йдучи за жаданєм краю і сойму приступило до закладаня нових промислових шкіл. Проектує ся кілька таких шкіл, а незадовго можна надїятись їх отвореня. Так само почато акцію около закладаня дво-класових торговельних шкіл.

Вісти політичні.

Під проводом гр. Еренталя відбула ся оногди спільна рада міністрів. З рамени австрійського правительства взяли участь голова кабінету бар. Біперт і міністер скарбу Біліньский,

з угорського правительства президент міністрів Куен-Гедерварі, міністер скарбу Люкач, присутні були також спільні міністри Шенайх і Буріан та комендант маринарки Монтекуолі. Рада займала ся передовсім означенем терміну сегорічної делегацийної сесії. Ухвалено скликати делегачію на 12. жовтня. Відтак переведено дебат у справі спільного бюджету на р. 1911, котрий має бути предложений слідующим делегачіям. Вкінці прийнято до відома інформації спільного міністра скарбу про кілька біжучих справ Босни і Герцеговини.

З кількох сторін майже рівночасно а то з Відня, Берлина та Італії розійшла ся чутка о притягненю Туреччини до тридержавного союзу. Може ще так „зле“ не всть, але остаточно такий союз, вимірний, очевидно против Росії, був би можливий і для того нотуємо тут ті точки. Берлинський „Tagblatt“ одержав з Константинополя таку звістку: Російське міністерство справ заграничних висказало турецькому аюбасадорови в Петербурзі, Турханови-паші, своє здивоване з причини скріплюваня укріплень над Босфором і заявило, що оно в тій незапереченій чутці о турецьким зближеню до тридержавного союзу, мусить добачувати якусь демонстрацію. Російське правительство домагає ся поясненя обох повисших точок.

„N. Wien. Journ.“ доносить, що „Sera del Sera“ потверджує его вість о заключеню договора войскового межі Австро-Угорщиною і Німеччиною. В справі тій ведуть ся переговори з Італією, щоби й Італію втягнути до того договору. Коли би тоті договори видали успішний вислід, то се мало би велике значінє для европейської політики.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 24-го вересня 1910.

— Відзначеня. Є. В. Цісар надав звичайному професорови географії при львівськім університеті др. Ант. Реманови при нагоді перенесеня его в сталій стан спочинку, ордер залізної корони

з цілеччиною на полудни від ріки Льоренцо, званою Новим Бравншвайгом, став вже дуже вузький. Як би на то, щоби тота борба між водою а землею стала ще страшнійша, вкриває тут через значну часть року землю і море густа мракка, так, що кораблі, які пливуть сими сторонами, мусять враз трубити. Але коли сонце розжене мраку, то цілеччя і острови світять ся в найчистійшій свіжості; філі бють об побереже з цілої сили а голос їх лунає довкола мов пісня героїв з півночи.

Та й герої з півночі були тими, що около року 1000 відкрили єї край, давно ще перед тим, яким Колумб відкрив свій новий світ. В портовім містечку Ярмат на Новій Шкотії відкопано камінь зі старинною написцю, котрий свідчить о тім. Але й на відкриття всть мода і около року 1000, крім одного німецького професора, Адама з Бреми, ніхто не звернув на те уваги. За то в пятьсот літ опісля, коли в Европі запанувала була велика горячка золота і скарбів індійських, люди тим більше інтересували ся новим відкритєм. Що Колумбови не пощастило ся на полудни, то гадали его на слідники осягнути на півночі, той переїзд до західної Індії, той приступ до далекого веходу, до казочного краю Китай, котрий Марко Польо видів на власні очи.

Але північ обманувала ще більше як полудне, котре дало мореплавцям бодай власні скарби яко відшкодоване за індійські. А щож давали отсі край вкриті вічною мракою! Знеохочені їздили вздовж їх побереже Португалець Кортерналь, Італієць Кабот та Фран-

цуз Бартіє. — То, видно, той край, котрий Господь Бог призначив для братоубийника Каїна — нарикав Бартіє і не хотів спершу навіть їхати горі рікою Льоренцо, котру ему Індіяни показували, бо річна вода була для него доказом, що туди не дістане ся до західної Індії.

Але новим краєм, котрим покидали ся великі проводирі свого часу, були дуже раді малі люди. Від тепер французькі і англійські рибакі пускали ся гурмами насамперед на підводні лави перед „новонайденим краєм“ — котрий длитого й названо Новіфундіяндею, — а відтак дальше на захід на води заліву Лаврентія і Фунді, щоби там ловити вахні — рибу звану також штокфішем. — яких тут знаходиться безчисленна маса. Тоті люди стали тут першими поселенцями і так дали початок до осель двох народів. Они й надали сям сторонам першу назву „Акадія“ або „Акаді“, слово, яке чули від Індіяни а котре значить „богатство“ або „достаток“.

Пятьдесять літ опісля стали й великі пани в Европі скрознійші і старали ся з нових країв поза океаном осягнути лиш то, що полишили Іспанці і Португальці. Генрих IV., король французький, знайшов собі в особі Шамплена (Champlain) того героя, котрий заняв для него сторони, положені над рікою Льоренцо і в їх пралісах оснував перші укріплені оселі: в 1605 р. Порт Рояль в Акадії а в 1608 Бабек в краю поза Акадією, званім Канадою. Але й зараз виступив англійський суперник, котрий в 1607 р. осів був в теплійшій Вер-

джині; вибравшись звідтам в похід, спалив він деревляну кріпость в Порт Рояль. Тоді в далекім Лондоні проголосив Яков I. Акадію англійською колонією і надав єї якомусь своему дворакови із Шкоції а в его честь і переіменив дотеперішню назву Акадія на Нову Шкоцію. Але й не довго тишались Англіїці новим здобутком; в 1632 р. на основі мирозого договора дістала Франція назад свою американську посієсть. І знов зачав повівати над Канадою і Акадією синій прапор з ліліями.

Але недовго мала Франція панувати в Америці. Французька колонізація опирала ся головню на шляхті і духовенстві, а ті спроваджували на пові колонії або таких торговельників, котрим ходило лиш о наживу, або селян, котрим брак було не лиш повної свідомости народної, але й просвіти, людий, котрі готові були піддати ся кому небудь, хто лиш не тикав їх землі, їх мови і віри. Так ставала французька колонія супротив англійської щораз слабша, аж остаточно після мирозого договора в Утрехті Акадія перейшла знов на власність Англії. Франція задержала ще лиш острови Кап Бретон і Принс Едвард. Англіїці тоді перехрестили Порт Рояль в честь своєї королеви на Аннаполіс а Акадію назвали знову Новою Шкоцією.

(Дальше буде).

Руско-англійський підручник.

Для вибираючих ся до Америки!

„Хто знає 500 слів якоїсь мови, може сміло полагатися вати всі свої щоденні потреби“.

Скорше знайде маєте в Америці той, хто розуміє хоч трохи англійську мову. Бери маєте намір коли небудь там їхати, купіть собі „Руско-англійський підручник“ до скорого і певного вичученя англійської мови з докладним виговором, з доданем словарця, найпотрібніших щоденних розговорів і всяких інформацій.

Книжка обіймає 254 сторін друку, і є в твердій оправі. — Видана в Америці.

Копиє 3 коп. з пересилкою.

Всякась за післяплатою, — або за попередним надісланим грошми.

Замовлення приймає: Ст. Вартицький, Друкарня „Газ. Львів.“ ул. Чарнецького ч. 12 Львів.

Рух поїздів залізничних

обов'язуючий з днем 1 мая 1910 р. після часу середно-європейського.

ЗАМІТКА. Поїзди поспішні виважені грубим друком. Нічні години від 6:00 вечером до 5:59 рано суть означені підчеркненням чисел мінутних.

Приходять до Львова

на головний дворець:

З Кракова: 2:30, 8:55, 115, 1:30, 8:40, 7:27 10:10, 5:45, 10:05.

З Підволочиск: 7:20, 12:00, 2:15, 5:40, 10:30.
З Черновець: 12:20, 5:45*, 8:05, 10:21**, 2:05 5:53, 6:35, 9:50.

*) Із Станиславова. **) З Коломи.

Зі Стрия: 7:28, 11:45, 4:25, 7:41, 10:19*), 11:03 *) Від 19/6 до 11/9 в неділі і р. свята.

З Самбора: 8:00, 9:58, 2:00, 9:00.

З Сокаля: 7:32, 1:20, 8:00.

З Яворова: 8:15, 5:00.

З Підгаєць: 11:15, 9:58.

На Підважчє:

З Підволочиск: 7:01, 11:40, 2:00, 5:17, 10:23.

З Підгаєць: 10:54, 9:44.

З Винник: 6:29, 7:26, 11:55*).

*) Лиш в середу і суботу.

На Личаків:

З Підгаєць: 10:36, 9:27.

З Винник: 7:08, 6:11, 11:35*).

*) Лиш в середу і суботу.

Відходять зі Львова

з головного двірця:

До Кракова: 12:45, 3:55, 6:04, 8:25, 8:40, 2:45, 3:15, 6:52, 7:45, 11:15.

До Підволочиск: 6:20, 10:40, 2:16, 8:10, 11:10, 11:32.

До Черновець: 2:50, 6:10, 9:10, 9:35, 2:23, 10:36, 2:52*), 5:59**).

*) До Станиславова. **) До Коломи.

До Стрия: 7:30, 10:15, 6:50, 11:25, 1:45.

До Самбора: 6:00, 9:05, 3:40, 10:40.

До Сокаля: 7:34, 2:30, 7:10, 11:35*).

*) До Рави рускої лиш в неділі.

До Яворова: 8:20, 6:30.

До Підгаєць: 5:58, 6:16.

За редакцію відповідає: Адам Краховецький.

еп. Ортинський службу Божу в галицькій церкві, а Митрополит слухав ти часом сповіді; опісля правив Митрополит службу Божу в угорській церкві. По обіді вернули до Пітсбурга; вечером того дня австрійсько-угорський конзуль Форстер дав в честь Митрополита вечерю. В четвер дня 1. вересня по службі Божій, відправлений в угорській церкві, оглядав Митрополит Пітсбург, а по обіді відіхали в сторону міста Вуффальо.

Телеграми.

Відень 24 вересня. Є. В. Цісар відіхав нині о 6 год. рано до Маріяцель.

Маріяцель 24 вересня. Є. В. Цісар прихав тут нині рано о 10 год. 45 мін. витаний оваційно жителями.

Будапешт 24 вересня. В місцевости Пакс занедужала одна жінчина, котра пила воду з Дунаю на холеру.

Берлин 24 вересня. До часописній доносять з Франкфурта над Меном, що Извольський виїхав вчора вечером нагло до Парижа.

Константинополь 24 вересня. Вчора стверджено тут 3 случаи на холеру.

Ростов над Доном 24 вересня. Внаслідок наїхання поїзду товарового на поїзд особовий на лінії Владикавказькій багато осіб згнуло і багато єсть поранених.

Рєка 24 вересня. Застрайкували тут робітники рафінерії нафти. До страйку прилучила ся часть робітників фабрики торпедовців Гвайтгід (Whithead), доків Данубіює і інших заводень. Роботодавці відбули вчора вечером нараду в справі евентуального відправлення страйкуючих. Не ухвалено нічого.

Ціна збіжа у Львові.

дня 23-го вересня:

Ціна в коронах за 50 кильо у Львові.

Пшениця	9-60	до	9-80
Жито	6-70	"	6-90
Овес	7-20	"	7-40
Ячмінь пашний	7-30	"	7-50
Ячмінь броварний	7-50	"	8-50
Ріпак	—	—	—
Льнянка	—	—	—
Горох до вареня	10—	"	12—
Вика	7-20	"	7-50
Бобик	7-20	"	7-40
Гречка	—	—	—
Кукурудза нова	—	—	—
Хміль за 50 кильо	—	—	—
Конюшина червона	75—	"	85—
Конюшина біла	90—	"	100—
Конюшина шведська	65—	"	75—
Тимотка	31—	"	33—

Церковні річи

— Найкращі і найдешевші продажі —

„Достава“

основана руским Духовенством у Львові при ул. Рускій ч. 20 (в каменниці „Дністра“), а в Станиславові при ул. Смольки число 1.

Там дістане ся різні фелони, чаші, хрести, ліхтарі, свічники, таці, патеряці, кивоти, плашениці, образи (церковні і до хат), світи, всякі другі прибори. Також приймають ся чаші до позолоченя і ризи до направи.

Удїл виносить 10 К (1 К вписове), за гроші вложені на щадничу книжку дають 6 проц.

III кл., а профасорови хемії при тімже університеті, радників Двора др. Брон. Радзішевскому поручив при таїй самій нагоді висказати своє найвдоволєня.

— **Вибори до Ради повітової в Грибові** розписави для громад сільських (12 членів) на день 7 падолиста, для громад міських (7 членів), для групи найвишше оподаткованих (3 члени), на день 9 падолиста а для більшої поєдности на день 10 падолиста с. р.

— **Доповняючий вибір до Ради повітової в Біорці**, а то одного члена в групи громад міських розписаний на день 27 жовтня, а вибір одного члена в більшої поєдности на день 28 жовтня с. р.

— **Дрібні вісти.** Приватні ієштити в Академії торговельній для осіб, що учили ся приватно відбудуть ся дня 3 жовтня с. р. Поданя треба вносити найдалше до 28 вересня. — Бактеріологічні розсліди змісту тенеє Стефана Шендюка в Добротвора виключили присутність холеричних заразників. — Посол до сейму і ради державної др. Натан Левенштайн одержав шляхетство, титул: Edler von. — Поліція арештувала вчора Яна Дрозда, ногованого злодія підозрінного о крадежі на аєлізничях. — В Праї помер вчора в 73 р. жити о. Дрозд, бувший голова Каси св. Вацеслава, котрого в 1902 р. засудили буди на 7 літ криміналу за спроневерєня на великі розміри, яких допукав ся з 4 спільниками.

— **Нещасливі пригоди.** Пані Н., жена кацігана, вїєдїаючи ввєра в трамваю на пристанку при ул. Баторія упала так нещасливо, що не могла ніяк підняти ся. Прохожі прийшли їй в поміч і занесли до торговлі п. Солєцкого, куди завїзвано зараз поготівлю рагунку ву. Лікар ствердив, що нема ані атомана ані звихненя кости, лиш дуже болюче скрученє ноги, в наслідок чого дуже спухла П. Н. відєрено дорожкою до дому. — В Підгірїях коло Чолочева, де від якогось часу перебував княгиня Константина Сангушкова з малим синком Романом, пес єї покусав гамтої неділі хлонця так сильно, що то викликало підозрінє, чи пес може не був сезажений. В наслідок того матір поїхала сейчас в дитиною до Кракова до заведеня дра Буйвіда.

— **Ліцитація.** Дня 28 вересня 1910 о години 9 відбуде ся в магазинах товарових стації Ярослав публична ліцитація невїдобравих товарів як: вино, мід, олива, оцет, лавя, машина до шитя, млинок, січкаря, коси, сірники, мігли, крейда, мило, смаровило, томасина і т. п.

— **Ізза простацтва — смерть.** В шинку „Готелью де Ляве“ на горішнім Личаківі у Львові забавляли ся чи запивали ся Кароль Івановський, рядовий 30 пп. і муляр Стан. Мельвичук. Що там межи ними було годі знати, досить, що Мельвичук напльовав Івановському до єго склянки в пиво. То так розсердило Івановського, що він добувши багнет пробив ним Мельвичука на смерть. Мельвичук помер оногди в шинкалі а Івановського власти войскові арештували.

— **Про гостину Є. Е. Митрополита гр. Шептицького між американськими Русинами** доносить американська „Свобода“: Дня 29 серпня около 6 год. вечером приїхав Митрополит до Пітсбурга. Там повитав єго о. Стефанович іменем зібраних на стрічу Митрополита священників і світских Русинів. З двірця Митрополит в еп. Ортинським і о. Стефановичем поїхали автомобілем на приходство при церкві св. Ів. Хрестителя. Около 8 години пішли до церкви. Тут наряд заляг цілу простору площу перед церквою. В цєрєях церкви о. Стефанович повитав Митрополита; потім Митрополит відправив молебєнь і мав промову до зібраного народу. Вечером була вечеря в честь Митрополита. На другий день Митрополит правив службу Божу в угорській церкві, а еп. Ортинський в галицькій. Опісля відвідали лат. єпископа і австро-угорського конзуля бар. Павла Форстера. По полудни оба наші владки з духовенством виїхали до Мікієпорту, де о 7 год. веч. станули в галицькій церкві св. Ів. Хрестителя. По відправі молебєня, Митрополит промовив до зібраного народу, а о год. 8 пішли владки до угорської церкви св. о. Николая, де їх повитав місцевий парох о. Горзо. Після молебєня промовляв до людей насамперед еп. Ортинський, а потому Митрополит. На другий день, в середу дня 31. серпня зрана правив

О Г О Л О Ш Е Н Я.

Старі штучні ЗУБИ
купує гандель коралів

ПЕШЕСА

Львів, ул. Боїмів 28.

Спродати найлучше
Спориш
за готівку (за післяплатою)
у **ДАВИДА РАЙСА**
в **БОЛЕХОВІ**.

10 прц. провізії одержить
кождий збираючий Спориш,
кромі ціни по 2 К за 1 кі-
льограм, отже за післяпла-
тою дістанете за кождий
netto кильо 2 К 20 сот.

Пишіть по руски
перед висланем.

Михайло Скірка
римар і сідельник
у Відни III. Реннвеґ ч. 38



поручає

богатий вибір сідел і всякої
упряжі для коний, а також
торби до подорожи, ручні ку-
ферки, пуляresi, торбинки для
дам та всілякі вироби зі
шкіри.

Ціни приступні.

Дахівки цементові
виробляє ся найліпше
і найдешевше лише на
патентованій машині
дра **ГАСПАРОВО**:

„ТРИ ЗВІЗДИ“

Порожні і повні бльоки
виробляє ся рациональ-
но на патентованій ма-
шині „Фенікс“, а пат.
форми дра Гаспарого
до виробу бетонових
руп і увнані в сьвітї за найліпші.

НАЙЛІПШІ МАШИНИ

до вужиткованя піску доставляє спеціальна фабрика
Др. Гаспарий і С-ка. в Markranstaedt.

Заступництво для Галичини :

Цементовий Промисл, Львів, ул. Кароля
Людвика ч. 5.

Жадайте спеціальний ціниик Нр. 126.

Містове Бюро залізниць державних
у Львові, пасаж Гавсмана 9
продає білети на всі залізни-
ці в краю і за границею.

Ст. Соколовского

Головне бюро дневників

і оголошень

у Львові пасаж Гавсман ч. 9

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневни-
ків краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може
принімати оголошення виключно лиш ся агенция.